

PROTOKÓŁ Nr LXV/10
z przebiegu LXV sesji Rady Miasta Dęblin
w dniu 15 czerwca 2010 roku

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Ratusza Miasta Dęblin.

Czas trwania sesji: godz. 9⁰⁰ – 11⁰⁰.

Ustawowy skład Rady Miasta - 15 radnych.

W sesji wzięło udział 13 radnych. Nieobecni: Ryszard Karpiński, Witold Kleczkowski.

Ad. pkt 1.

Otwarcie sesji.

Sesję otworzył i obradom przewodniczył **Wiceprzewodniczący Rady Miasta - Ryszard Zarówny**, który przywitał zebranych. Listy obecności: radnych, przewodniczących zarządów osiedlowych oraz zaproszonych gości stanowią załączniki do protokołu.

Wiceprzewodniczący poinformował, że wpłynęło usprawiedliwienie radnego Witolda Kleczkowskiego w sprawie nieobecności w dniu dzisiejszym na sesji i posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej z powodu wyjazdu na spotkanie w Ministerstwie Obrony Narodowej w celu obrony miejsc pracy pracowników Wojskowych Zakładów Lotniczych Nr 3.

Ad. pkt 2.

Przedstawienie porządku obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta – Ryszard Zarówny poinformował, że radni otrzymali porządek obrad i zapytał czy są uwagi lub wnioski do porządku - ponieważ nie było, Przewodniczący przedstawił **porządek obrad LXV sesji** Rady Miasta:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Informacja o pracach Przewodniczącego Rady i Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.
4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Dęblinie dla zbiorowego odprowadzania ścieków Dęblin Stawy.
6. Wolne wnioski.
7. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.
8. Zatwierdzenie protokołu z LXIV sesji Rady Miasta.
9. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt 3.

Informacja o pracach Przewodniczącego Rady i Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.

Burmistrz Miasta - Stanisław Włodarczyk poinformował, że w okresie **od 27.05.2010 r. do 14.06.2010 r.** przygotowywane były materiały na sesję Rady Miasta, a ponadto:

- 28 maja – odbyła się konferencja na temat 20-lecia samorządu, organizowana przez Urząd Marszałkowski; uczestniczyła w niej Wiceburmistrz Grażyna Maziarek.

- 30 maja – brałem udział w zawodach powiatowych ochotniczych straży pożarnych powiatu ryckiego. Zwyciężyła drużyna OSP Pawłowice. Drużyna OSP Dęblin-Masów zajęła 8 miejsce.
- 31 maja - podpisałem umowę z Zarządem Województwa Lubelskiego na realizację projektu pod nazwą „e-Dęblin – rozwój społeczeństwa informacyjnego”. Wartość projektu – 1.965.000 zł; dofinansowanie unijne – 1.670.250 zł (85% wartości). Umowa przewiduje zakończenie realizacji projektu do 30 listopada 2010 r. i jego rozliczenie do końca roku. Ogłoszone już zostały przetargi na realizację zadania:
 - na 17 czerwca na budowę telecentrum przy remizie OSP Masów oraz na remont sali konferencyjnej Urzędu Miasta
 - na 12 lipca na część informatyczną – dostawa sprzętu i oprogramowania.
- Na dzień 10 czerwca ogłoszony był przetarg na wynajem lokalu w pawilonie na os. Wiślana 33. Nikt nie przystąpił do przetargu. Ogłoszony zostanie drugi przetarg z obniżeniem stawki czynszu z 15 do 12 zł za 1 m².
- W dniu 8 czerwca odbył się organizowany przez powiat przetarg na projekt unijny obejmujący w naszym mieście przebudowę ul. Lipowej i ul. Konopnickiej. Wpłynęły 3 oferty:
 - PBDiM Mińsk Mazowiecki – 8.113.720,15 zł
 - PRD Puławy – 7.384.762,92 zł
 - PRD Zwoleń – 6.477.091,86 zł.Warunki przetargu zakładają realizację zadania w 120 dni od podpisania umowy. W budżecie Miasta Dęblin na tę inwestycję jest zaplanowana kwota 1,2 mln zł. Ulegnie ona zmniejszeniu. Sądzę, że na kolejnej sesji przedstawię propozycję zagospodarowania oszczędności.
- 11 czerwca odbyła się akcja protestacyjna w WZL-3 przeciwko likwidacji zakładów. Jak wynika z ostatnich informacji MON zakłada likwidację do końca października br. funkcjonującego obecnie gospodarstwa pomocniczego, a nie ma na dzień dzisiejszy decyzji w jakiej formie Zakład miałby dalej funkcjonować. Uczestniczyłem w tej akcji udzielając protestującym poparcia ze strony władz miasta. Proponuję, aby na dzisiejszej sesji podjąć stosowną uchwałę.
- 11 czerwca – brałem udział w otwarciu kompleksu boisk Orlik 2012 w Rykach.
- Na dzień dzisiejszy na godz. 11 zwołane jest posiedzenie Komitetu Honorowego Utworzenia Muzeum Sił Powietrznych w Dęblinie.
- Uczestniczyłem w uroczystościach Dnia Dziecka organizowanych przez Zarządy Osiedli Lotnisko, Wiślana, Młynki, Wiślana-Żwica, Żdzary ze Starówką oraz SP Nr 2. Ponadto:
 - w dniu 31 maja PKP PLK zorganizowała specjalny przejazd dla dzieci z dęblińskich przedszkoli autobusem szynowym. Pragnę przekazać serdeczne podziękowania dla dyrekcji Oddziału PKP PLK w Lublinie oraz p. Krystynie Gowin – Naczelnik w Dęblinie.
 - w dniu 13 czerwca nastąpiło otwarcie placu zabaw na skwerze przy Placu Orłąt Dęblińskich. Plac zabaw został ufundowany przez fundację Muszkieterów dzięki staraniom Państwa Anny i Mariusza Boratyńskich – właścicieli dęblińskiego Intermarche. Miasto poniosło koszty przygotowania terenu pod plac zabaw.
- Praktycznie od 19 maja byliśmy cały czas w stanie zagrożenia powodziowego. Pierwszy alarm przeciwpowodziowy trwał od 19 do 31 maja. Najwyższy stan wody na Wiśle wynosił 612 cm, na Wieprzu wynosił 410 cm. Drugi alarm przeciwpowodziowy trwał od 4 do

12 czerwca. Stan wody był jeszcze wyższy, bo wynosił na Wiśle 645 cm a na Wieprzu 420. Doszło do zalania części pomieszczeń w MDK. Wysoki stan wody utrzymuje się bardzo długo, stąd przesiąki wód gruntowych, w wyniku czego zalane zostały ogródki działkowe oraz garaże na os. 15 PP Wilków. Podtopione zostały także ogródki przy ul. Spacerowej. Również w trakcie drugiej fali powodziowej była wypompowywana przez Straż Pożarną woda ze stawu na ogródkach działkowych przy ul. 15 PP Wilków, uszczelniany workami wał wiślany w rejonie Młynek, oraz na Wieprzu, gdzie stwierdzono dziury wykopane przez bobry. Odnotować należy awarię zasilania przepompowni na Irence i też musieliśmy korzystać z pomocy Państwowej Straży Pożarnej w zakresie przepompowywania wody. Szkody zostały zgłoszone do Urzędu Wojewódzkiego.

Składam wielkie podziękowania naszym strażakom - i tym z Państwowej Straży Pożarnej, i tym z OSP Masów. Szczególne podziękowania składam Komendantowi PSP w Rykach – mł. brygadierowi Krzysztofowi Miłoszowi oraz Naczelnikowi OSP – Markowi Redzie. Myślę, że na kolejną sesję Rady Miasta zaprosimy strażaków, aby ich odpowiednio uhonorować.

- Jak wcześniej informowałem, w związku z przesunięciami na liście rankingowej projektów z zakresu infrastruktury sportowej i oświatowej, po między innymi naszym proteście, w Urzędzie Marszałkowskim przeprowadzona została kontrola przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. Kontrola potwierdziła nieprawidłowości. Jest więc jeszcze szansa, że nasz projekt dotyczący osiedlowych stref rekreacyjnych może dostać dofinansowanie.
- W dniach od 17 do 20 czerwca odbędą się Dni Dębina oraz uroczystości 85 lecia Szkoły Orłąt. W dniu 19 będzie piknik lotniczy. Wstęp na pokazy lotnicze jest płatny. Pozostałe imprezy, w tym występy gwiazd (Golec uOrkiestra i Pectus) są nieodpłatne.

Ad. pkt 4.

Zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

Radny Waldemar Warenica:

- podziękował w imieniu zarządu osiedla Wiślana Burmistrzowi Miasta i prezesowi MZGK za pomoc w organizacji Dnia Dziecka;
- wnioskował o wykonanie przejścia dla pieszych na osiedlu Wiślana między blokiem 7 i 9; zebra połączyłaby ciąg pieszy wzdłuż bloków 9, 11, 13, 7 aż do przystanku PKS.

Radny Mieczysław Skibiński:

- prosił o wystąpienie do władz wojskowych o podcięcie gałęzi drzew rosnących przy ulicach Spacerowej, Kowalskiego, Rogowskiego na osiedlu Lotnisko.

Radny Tadeusz Oryl:

- podziękował za szybką interwencję w sprawie wypompowania zastoiny wodnej na osiedlu Jagiellońskim.

Radny Krzysztof Karbowski:

- wnioskował:
 - o przywrócenie pierwotnego wyglądu mogiły żołnierzy 15 Pułku Piechoty Wilków na cmentarzu parafialnym;
 - o lustrację dróg po opadach deszczowych i sprawdzenie, gdzie tworzą się zastoiny wodne;
 - o usunięcie chwastów z trawników przy drodze 48;
 - o uzupełnienie programu rewitalizacji centrum miasta o lokalizację centrum kulturalnego na bazie dawnego kina Irena oraz o dokończenie budowy kanalizacji przy ulicy Warszawskiej.
- poinformował o:

- niszczonych nagminnie znakach św. Andrzeja przy przejazdach kolejowych;
- zapadniętej studziencie na ulicy Niepodległości przy przejściu dla pieszych na przeciw Ratusza;
- tworzących się dużych zastoinach wodnych na ulicy Składowej;
- wgnieciach opon dużego samochodu na Alei Gwiazd przy skwerze Orłąt Dęblińskich (podobne wgniecenia powstały na ciągu pieszo-rowerowym w kierunku cmentarza parafialnego i na ulicy Tysiąclecia);
- nagminnie przekraczanej prędkości samochodowej na drodze 48;

Radny Stanisław Kopacz:

- poruszył sprawę działki sprzedanej prywatnemu właścicielowi, której granica przebiega po wale; w wale został wykopany dół i w tym miejscu utworzył się duży podciek wodny w czasie obecnej powodzi; zdaniem radnego, jeżeli działka jest prywatna, właściciel powinien podwyższyć teren lub przekazać działkę do Urzędu Wodno-Melioracyjnego; podobna sprawa jest z działkami na których posadowione są garaże - a ich granica biegnie po wale między MDK a garażami; zaproponował kontrolę zastoin po deszczu, ponieważ w bezdeszczowe dni nie widać, nawet pod słońce, zagłębień w których zbiera się woda;
- zwrócił się do prezesa MZGK - przy bloku 46 w pasie w drogowym należącym do miasta stał trzepak a przy nim ławeczka - jest prośba o zajęcie się tą sprawą i wykopanie resztek ławeczki, albo jej naprawę;

Radny Henryk Wiejak:

- przyłączył się do podziękowań za pomoc w organizacji Dnia Dziecka, jakie złożył radny Warenica; podziękował też pracownikom Ośrodka Pomocy Społecznej, prezesowi Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej - Dariuszowi Wojdatowi oraz Pawłowi Wojdatowi - właścicielowi sklepu rowerowego przy ul. Warszawskiej;
- prosił o wyjaśnienie sprawy kolektorów słonecznych;
- poinformował, że na osiedlu Wiślana między garażami był wykonany mały rowek odpływowy między garażami - obecnie został on zasypany i znowu tworzy się zastoina;
- wnioskował o podjęcie działań w celu oznakowania przejścia dla pieszych w osiedlu Wiślana od bl. 9 do filii biblioteki na jezdni jednokierunkowej;
- wnioskował o podjęcie działań w celu przeprowadzenia kontroli wałów na rzece Wisła i Wieprz;
- wnioskował o podjęcie uchwały wspierającej załogę Zakładów Lotniczych w celu funkcjonowania zakładów w naszym mieście (poz. w rej.nr 422/2010).

Ad. pkt 5

Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Dęblinie dla zbiorowego odprowadzania ścieków Dęblin Stawy.

Burmistrz Miasta Stanisław Włodarczyk przedstawił projekt uchwały oraz poinformował, że z dniem 31 lipca 2010 r. wygasają dotychczasowe taryfy na odprowadzanie ścieków obowiązujące na osiedlu Stawy, w związku z tym zachodzi konieczność podjęcia nowej uchwały o taryfach na tym osiedlu na następny rok, czyli na okres od 1 sierpnia 2010 r. do 31 lipca 2011 r.

W dniu 20.05.2010 r. Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością złożył wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków w osiedlu Stawy proponując utrzymanie obowiązującej stawki za odprowadzanie ścieków w kwocie 5,05 zł netto (brutto 5,40 zł), natomiast dodatkowo byłby wprowadzony abonament za odczyt ścieków w wysokości 5,33 zł (netto), to jest 5,70 zł brutto. Wniosek

został zweryfikowany przez Wydział Gospodarki Komunalnej i została potwierdzona prawidłowość czynników kalkulacji ceny oraz celowość ich ponoszenia.

Pan Dariusz Wojdat - prezes MZGK poinformował, że abonament dotyczy jednego urządzenia pomiarowego, który znajduje się na terenie osiedla Staw na wejściu na oczyszczalnię. Oczyszczalnia mechaniczno-biologiczna i sieć na osiedlu jest przestarzała, ale budowa nitki kanalizacji sanitarnej do osiedla Stawy niestety wydłuża się. W roku 2010 kończy się pozwolenie wodno-prawne na zrzut ścieków do rzeczki Irenki, ale ponieważ parametry potrzebne do uzyskania takiego pozwolenia są utrzymywane, więc prawdopodobnie zostanie ono przedłużone.

Komisja Gospodarki Komunalnej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przystąpiono do głosowania projektu uchwały.

W głosowaniu brało udział 13 radnych. „Za” projektem uchwały było 11 głosów, przy 2 wstrzymujących się. Nie było głosów przeciwnych.

Rada Miasta przyjęła uchwałę **Nr LXV/395/2010** w sprawie zatwierdzenia taryf Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Dęblinie dla zbiorowego odprowadzania ścieków Dęblin Stawy. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6.

Wolne wnioski.

Burmistrz Miasta Stanisław Włodarczyk powiedział, że chciałby wrócić do tego co powiedział w informacji i mimo, że w chwili obecnej nie ma na piśmie projektu uchwały, chciałby aby przegłosować uchwałę w sprawie Wojskowych Zakładów Lotniczych Nr 3 wyrażającą niepokój odnośnie przyszłości zakładu i popierającą stanowisko załogi odnośnie formy działalności zakładu z zaznaczeniem, że zakład powinien być zakładem samodzielnym, nie podporządkowanym żadnej spółce i akcentem na konieczność zachowania samodzielności. Dokładna treść zostanie sformułowana w dniu dzisiejszym i nie ma co czekać do następnej sesji w dniu 29 czerwca.

Wiceprzewodniczący Rady Henryk Wiejak powiedział - zakład jest konieczny, niezbędny i potrzebny i podjęcie takiej uchwały nie wymaga żadnej debaty. Podjęcie takiej uchwały być może przyczyni się do tego, że ktoś w Warszawie będzie dokładnie czytał, analizował i może wpłynąć pozytywnie.

Radny Krzysztof Karbowski zaproponował, aby uchwała została przekazana do parlamentarzystów Ziemi Lubelskiej i władz państwowych.

Przystąpiono do głosowania projektu uchwały intencyjnej wyrażającą zaniepokojenie likwidacją Wojskowych Zakładów Lotniczych Nr 3 w Dęblinie. W głosowaniu brało udział 13 radnych. "Za" uchwałą było 13 głosów, jednogłośnie.

Rada Miasta przyjęła uchwałę **Nr LXV/396/2010** w sprawie wyrażenia zaniepokojenia odnośnie likwidacji Wojskowych Zakładów Lotniczych Nr 3 w Dęblinie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Radny Roman Anyszkiewicz zgłosił, że na chodniku przy ul. Prostej parkują samochody, co powoduje, że niepełnosprawni nie mogą się po nim poruszać wózkami.

Radny Krzysztof Karbowski - powiedział, że w miesiącu marcu Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad w odpowiedzi na pismo mieszkanki ulicy Kockiej poinformowała, że możliwa jest zmiana ruchu w obrębie ulicy Kockiej 135. Zmiana miała być przeprowadzona w okresie wiosennym, ale do tej pory nie została dokonana - radny prosił o spowodowanie wykonania tej decyzji.

Radny Henryk Brożyna:

- zwrócił się do przedstawiciela Policji i poinformował, że właściciele sklepów przy ulicy Warszawskiej wjeżdżają na chodniki i bardzo długo parkują, a zdarza się również, że samochody stoją na chodniku z kartką o jego sprzedaży.

Radny Henryk Wiejak podziękował przewodniczącemu zarządu Osiedla Wiślana-Żwica Antoniemu Kujdzie za zaproszenie na obchody Dnia Dziecka.

Ad. pkt 7.

Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.

Burmistrz Miasta - Stanisław Włodarczyk odpowiadał na zadane pytania i wnioski:

- dla radnego Waldemara Warenicy:
 - wykonanie przejścia na osiedlu Wiślana między blokami 7 i 9 - jako Burmistrz Miasta jest odmiennego zdania. Przejście nie jest tam potrzebne. Przejście dla pieszych nie może być co 30 metrów. Jest przejście przy wjeździe na osiedle (przy kiosku), 10 metrów dalej jest skrzyżowanie, w pobliżu jest spowalniacz, więc nie ma możliwości rozwinięcia dużych prędkości, osiedle jest również oznakowane znakiem strefy zamieszkania, co wymusza małą prędkość i powoduje, że pieszy ma pierwszeństwo przed pojazdem, nawet na drodze. Na osiedlu Wiślana nie ma przejść dla pieszych i nie będą wyznaczane takie przejścia. Jest też stwierdzone, że przejścia wyznaczane na takich terenach nie gwarantują bezpieczeństwa a wręcz mu zagrażają, ponieważ pieszy czuje się wtedy zbyt pewny wchodząc na przejście. Osiedle Wiślana jest prawidłowo oznakowane pod względem bezpieczeństwa i nikt, kto fachowo zajmuje się organizacją ruchu nie przygotowuje takiego projektu.
- dla radnego Mieczysława Skibińskiego
 - wystąpić do władz wojskowych o podcięcie gałęzi drzew przy ulicach osiedla Lotnisko - wniosek zostanie przekazany;
- dla radnego Krzysztofa Karbowskiego
 - prosił radnego o sprecyzowanie swoich wniosków i podawanie ich na piśmie - wniosek o przywrócenie mogiły "15-staków" nie jest precyzyjnie podany, co radny chciałby aby było wykonane przy mogile;
 - niszczenie znaków - to jest prawda, znaki są nagminnie przestawiane a znak drogowy św. Andrzeja jest szczególnie niszczone;
 - zapadnięta studzienka na ulicy Niepodległości naprzeciw Urzędu - miejsca wokół studzienek kanalizacyjnych na wyremontowanym ciągu zapadają się, niestety wszędzie i zostało to zgłoszone razem z innymi wnioskami do GDDKiA - prawdopodobnie zostanie wyegzekwowana od podwykonawcy naprawa usterek;
 - zastoina wodna na ulicy Składowej - takie zastoiny tworzą się nie tylko na drogach powiatowych i nie da się ich usunąć bez generalnego remontu ciągów drogowych;
 - odchwaścić trawniki przy ulicy Warszawskiej - wniosek zostanie przekazany do GDDKiA;

- wgniecenie płytek chodnikowych na Alei Gwiazd - zostanie to sprawdzone i ewentualnie poprawione;
- dewastowane chodniki przy drodze krajowej 48 przez stojące na nich samochody - zostanie wniosek przekazany do GDDKiA;
- przekraczanie prędkości na ulicy Warszawskiej - Burmistrz nie jest organem uprawnionym do ścigania kierowców i o tym powinien wiedzieć radny - sprawa jak zawsze zostanie przekazana Policji, ale widać - to zauważy każdy kierowca, że patroli policyjnych jest więcej niż kilka lat temu;
- uzupełnienie planu rewitalizacji o centrum kultury na bazie kina Irena - radny powinien zachować powagę i umiar - i poruszać sprawę w miejscu kiedy jest na to czas - był plan rewitalizacji uchwalany i radny nie zgłaszał wniosku odnośnie centrum kultury, była uchwalana poprawka uchwalana całkiem niedawno (27 kwietnia br.) również nie zgłaszał Pan wniosku; dzisiaj Pan zgłasza wniosek. Poza tym, jeśli by to był obiekt gminny - nie musiałby Pan tego wniosku zgłaszać, ponieważ obiekt byłby ujęty od razu w programie. Natomiast nie jest to obiekt gminny, właściciel nie jest zainteresowany sprzedażą nieruchomości i nie jest zainteresowany prowadzeniem działalności kulturalnej w rozumieniu Miasta (dom kultury), Nie można więc wprowadzać do rewitalizacji wniosku, który nie będzie nigdy zrealizowany; Podobnie się ma sprawa z wprowadzeniem do programu dokończenie budowy kanalizacji na ulicy Warszawskiej - po pierwsze - nie cała ulica Warszawska objęta jest programem rewitalizacji, po drugie nie ma dokumentacji - tłumaczyłem to wiele razy i moje stanowisko wszyscy znają. Pan radny również zna i wie, jakie były problemy ze zrealizowaniem kanalizacji od ulicy Bankowej w stronę Irenki;
- dla radnego Stanisława Kopacza:
 - działka za blokiem 50 przy ul. 15 PPWilków - rzeczywiście działka jest prywatna kupiona od Agencji Mienia Wojskowego i obejmuje część wału; wał przeciwpowodziowy jest wydzielony od Młynek w stronę Stężycy (na wysokości byłych terenów wojskowych nie jest wydzielony). Agencja Mienia Wojskowego nie wydzielala wałów, przekazywała nieruchomości albo sprzedawała; część jest we władaniu RZI. My pisząc wniosek o przekazanie tych terenów również proponowaliśmy wydzielenie wału i przekazanie go Wojewódzkiemu Zarządowi Melioracji i Urządzeń Wodnych. Nie zostało to uwzględnione przez wojsko - i taka sytuacja pozostała. Prawdopodobnie został też pogłębiony staw na ogródkach działkowych, co również spowodowało duże podsiąkanie wód gruntowych i przyczyniło się do zwiększonego wysięku wód gruntowych, przy tak dużym stanie wody na Wiśle. Wydałem polecenia Wydziałowi Gospodarki Komunalnej, aby zbadać sprawę, ustalić stan prawny i odpowiedzialność;
 - uwagi do remontów częściowych i pokazujące się kałuże po deszczu - remonty częściowe mają na celu załatwienie dziur takich, które grożą uszkodzeniem pojazdu, natomiast nie mają na celu wypełnienie grysem zadołowań na dużych płaszczyznach, gdzie tworzą się kałuże - i oczywiście na żadnym osiedlu i na żadnej ulicy nie były takie roboty wykonywane, to jest po prostu niemożliwe;
 - przejęcie działki z garażami od starostwa - rozmowy powinny toczyć się bezpośrednio z osobami zainteresowanymi i z tego co wiem rozmowy są prowadzone, ale przekazanie nieruchomości nie jest sprawą którą się szybko załatwia;
- dla radnego Henryka Wiejaka:
 - sprawa kolektorów słonecznych - w projekcie występowało kilka podmiotów i wszystkie musiały zgodzić się na określone warunki, tej zgody do końca nie było i nie wszystkie gminy były przygotowane, co prawdopodobnie wynikało z błędnego przedstawienia niektórych spraw przez firmę która miała przygotować studium wykonalności, firma podeszła zbyt optymistycznie do tego i te zbyt optymistyczne prognozy zostały

przekazane mieszkańcom. Sprawą najbardziej rzutuującą była sprawa finansowania - okazało się, że na dzień dzisiejszy, biorąc pod uwagę sytuację (również to, co zrobiła powódź) nie będzie praktycznie możliwe pozyskanie dofinansowania z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska - dofinansowanie miało być: 50% Unia Europejska, 25% wkład własny, 25% z NFOŚ. W innych gminach została przekazana informacja, że dofinansowanie z NFOŚ będzie 40% a udział własny tylko 10 % i to była zupełna dezinformacja, ponieważ takiego dofinansowania nie można było uzyskać - i z tych powodów projekt nie doszedł do skutku. W naszym mieście byliśmy przygotowani na poniesienie opłat i mieliśmy wszystkie potrzebne dokumenty - nie wszystkie gminy to miały - i to też spowodowało, że projekt upadł. Natomiast Miasto Dęblin nie mogło samodzielnie wystąpić z tym projektem, ponieważ byłby to za mały projekt;

- odwodnienie rowku - jeśli został zasypany, to nie będzie problemu żeby go odtworzyć;
- przeprowadzenie kontroli wałów - w czasie powodzi wał był patrolowany na bieżąco przez patrole złożone ze strażaków, pracowników Wojewódzkiego Zarządu Melioracji oraz naszych pracowników, ale po całkowitym opadnięciu wód konieczny będzie przegląd wałów i taki też zostanie przeprowadzony.
- dla radnego Romana Anyszkiewicza -
 - parkowanie samochodów na ulicy Prostej - jest to sprawa Policji, jest tam zakaz i samochody nie powinny parkować.
- dla radnego Krzysztofa Karbowskiego -
 - pismo z GDDKiA do mieszkańca Miasta - oprócz Urzędu wnioski do GDDKiA były składane przez mieszkańców naszego miasta i bez odczytania pisma trudno jest ustosunkowywać się do niego; proszę o przekazanie kserokopii pisma;
- dla radnego Henryka Brożyny:
 - parkowanie samochodów na ulicy Warszawskiej - prawdą jest, że samochody parkują na chodnikach, a niektóre z nich stoją w celu sprzedaży- jest to nieprawidłowe i Policja powinna zająć się tą sprawą.

Wiceprzewodniczący Rady powitał przybyłego na salę obrad **Starostę Ryckiego Leszka Filipka** i poprosił radnych o zadawanie pytań.

Radny Henryk Wiejak - w pierwszej kolejności chciałby zwrócić się do Burmistrza Miasta z prośbą odnośnie przejścia dla pieszych - wiadomo, że na osiedlu Wiślana jest strefa zamieszkania i tam pieszy ma wszelkie prawa, jednak chodzi o drogę, która prowadzi od pawilonu 33 do ulicy wewnątrzsiedlowej, myślę, że nie byłoby przesadą, jeśli by się tam pasy pojawiły.

Następnie zwrócił się do Starosty informując, że już kilka razy zwracał się na piśmie o usunięcie karp po ściętych drzewach w ulicy Lipowej (grożą niebezpieczeństwem) i gdyby chociaż raz otrzymał odpowiedź na piśmie, wiedziałby o co chodzi, a tak mieszkańcy zwracają się z prośbą, zapytaniem i nie wie co ma odpowiedzieć - dlatego też bardzo prosi o spowodowanie, ażeby dyrektor Kania zechciał potraktować poważnie wniosek radnego.

Radny Mieczysław Skibiński - poprosił Burmistrza o odpowiedź na pytanie, które zadał na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej - jaka jest aktualna cena 1 ara koszenia traw zlecanym podmiotom.

Zwrócił się do Starosty wyjaśniając - w rozmowie z dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych Kanią dowiedział się, że gwarancja na ścieżkę rowerową w ulicy Spacerowej została przedłużona do końca bieżącego roku, ale nie dowiedział się czy będzie w tym roku poprawiana i zapytał - czy naprawa ścieżki rowerowej będzie realizowana w tym roku.

Dodał również, że miały być również remontowane kraty odprowadzające wodę z ulicy Spacerowej - obecne są zbyt małe i w trakcie deszczu na ulicy robi się rzeczka.

Radny Krzysztof Karbowski - zwrócił się do Starosty mówiąc, że chciałby wnieść potrzebę utwardzenia przystanku na żądanie przy ulicy Spacerowej obok szpitala. Poprosił ażeby Starosta przypomniał, jak wygląda sprawa uregulowania gruntów Szkoły Lotniczej w Starostwie w związku z montażem systemu naprowadzania samolotów.

Zapytał, jak Starosta ocenia ogólne przygotowanie przeciwpowodziowe powiatu z perspektywy dwóch ostatnich powodzi - synoptycy prognozują, że może powtórzyć się to samo jesienią.

Radny Waldemar Chochowski - zwrócił się z prośbą ażeby zrobić porządek z ulicą Towarową, kiedyś był projekt wykonania ulic Kościuszki, Michalinowskiej i Towarowej - nie doszedł do skutku. Korzenie karp ściętych drzew rozsadzają chodniki, cały czas są zastoiny wodne, jak nie były sprzątane pobocza, tak nie są. Służby powiatu nigdy nie sprzątały tych poboczy - po moich wnioskach Burmistrz wysyłał pracowników interwencyjnych, ażeby zrobić porządek za Pańską instytucję. Na zakończenie radny prosił o zajęcie się ulicą Towarową tak żeby się za nią nie wstydzić. Prosił również o załatwienie dziur w drogach powiatowych (róg Stawskiej i Lipowej) w jezdni, ale kompleksowo, nie sporadycznie.

Radny Stanisław Kopacz - poruszył dwie sprawy: pierwsza - obok MDK znajdują się warsztaty obsługujące Zespół Szkół Nr 2- na wysokości tych warsztatów jest bardzo zarośnięty wał samosiejkami drzew i krzewów; podobnie się ma sprawa na działce 4043, którą dobrze byłoby uprzętać.

Wiceprzewodniczący Rady - Ryszard Zarówny zwrócił się do Starosty mówiąc, że mieszkańcy skręcający z ulicy Warszawskiej do bramy garnizonu Lotnisko widzą działkę Pana Roberta Nakoniecznego, który ma prawdopodobnie zgodę Starostwa na prowadzenie szpecącej i niszczącej środowisko działalności w środku miasta, ponieważ jest to skupisko złomu samochodowego (szrot) demontowane na części przez tego pana, a co za tym idzie, następuje dewastacja środowiska (akumulatory, smary). Złomowisko to przedstawia "piękny widok" na 85 lecie Szkoły Orłąt i Dni Dębina, a po drugiej stronie ulicy jest plac zabaw dla dzieci. Czy tam ktoś był i sprawdzał na jakiej podstawie ten Pan działa - i widział jak to wygląda.

Radny Krzysztof Karbowski - od pewnego czasu zanika komunikacja autobusowa, szczególnie jest to widoczne na odcinku Dęblin - Puławy - czy Starosta rozważał powstanie sieci komunikacyjnej na obszarze powiatu, szczególnie w godzinach zwanych "martwymi godzinami".

Zastępca Przewodniczącego Zarządu Osiedla Mierzwiączka - Ryszard Bąk - zaproponował Staroście wyciągnięcie wniosków z ostatniego okresu czasu (może być pół roku) przesłanych do Starostwa i wówczas będzie obraz, czyją winą jest, że radni nie otrzymywali odpowiedzi na podawane wnioski i nie były one realizowane.

Starosta Powiatu Ryckiego - Leszek Filipek - powiedział, że w skrócie postara się odpowiedzieć na zadane pytania:

- karpki na ulicy Lipowej - ulica Lipowa będzie remontowana już w niedługim czasie i karpki zostaną usunięte poprzez specjalne frezowanie (drzewa zostały usunięte, ponieważ wchodziły w pas jezdni);

- ulica Spacerowa i ścieżka rowerowa - gwarancja została przedłużona - zostały też zwiększone fundusze (z pomocą dęblińskich radnych powiatowych) na umocnienie nasypu pod ścieżką rowerową, ponieważ sama ponowna poprawa ścieżki nic nie da, ścieżka będzie się obsuwać. Naprawę będzie wykonywać firma, która wygrała przetarg na remont ulicy Lipowej.
- studzienki na ulicy Spacerowej - sprawa studzienek zostanie przekazana dyrektorowi i przeanalizowana;
- przystanek przy szpitalu na ulicy Spacerowej - przystanek na żądanie przy szpitalu jest nową sprawą - najpierw wszyscy mnie nachodzili, żeby przystanek powstał a ja zdawałem sobie sprawę, że jak powstanie to trzeba będzie zrobić zatoczkę i jak zostanie zrobiona zatoczką to trzeba będzie zrobić kawałek chodnika - tak że, kłaniam się w stronę Miasta Dębina, ażeby własnym sumptem wybudował zatoczkę, nie wymagajmy wszystkiego od powiatu;
- system naprowadzania samolotów - sprawa jest bardzo skomplikowana, ale nie dotyczy miasta Dębina tylko gminy Ryki - w dużym skrócie - przy zmianie planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Ryki a w szczególności Bobrownik - działki, które powinny być przejęte przez wojsko (RZI) nie zostały uwzględnione jako tereny inwestycyjne, tylko jako rolnicze działki. Jeżeli to były tereny rolnicze, to starostwo nie mogło wywłaszczyć terenów, nie wszyscy też rolnicy zgodzili się sprzedać swoje działki na tym terenie. Ale w ostatnim czasie staram się doprowadzić do spotkania mieszkańców Bobrownik z przedstawicielami RZI i Starostwa. Takie spotkanie odbędzie się w najbliższych dniach i wtedy zostanie wypracowane stanowisko.
- karpy na ulicy Towarowej - na pewno trzeba karpy wyfrezować i do tego będziemy dążyć, a być może jeszcze w tym roku uda się coś więcej na tej ulicy zrobić. Następnie Starosta powiedział, że musi dojść do dyskusji starostwa z miastami i gminami, ponieważ za dużo jest dróg powiatowych w miastach i gminach wiejskich. Drogi powiatowe powinny być drogami łączącymi miasta, miejscowości, powinny być głównymi szlakami komunikacyjnymi, a nie łączącymi osiedla w mieście. Jak się ma ulica Towarowa do drogi powiatowej, to powinna być droga gminna - takich przypadków jest wiele - i ja się pytam czy miasto Dębina zgodzi się przejąć takie drogi (to będą dodatkowe koszty). Na terenie powiatu jest około 400 kilometrów takich dróg. Drogi te zostały stworzone sztucznie w latach 90-tych, ponieważ subwencja do dróg otrzymywanych wówczas z funduszy państwowych zależała od kilometrów. Wówczas zostały potworzone drogi powiatowe na drogach polnych i drogach, które prowadzą do kilku gospodarstw. Na dzień dzisiejszy nie ma takiego funduszu, który dofinansowuje od kilometra, tylko na drogi wydawane są procentowo podatki, z których utrzymuje się powiat, a jest to na całe utrzymanie i remonty inwestycyjne dróg około 2 milionów złotych, jest więc to mała kwota na ilość kilometrów i dlatego stan dróg poprawia się bardzo powoli i tylko tych głównych.
- przełomy na drodze, dziury w jezdni - zgadzam się, temat jest poruszany na każdej niemal sesji w każdej gminie; asfalty są, jakie są, mają ileś lat, więcej szkody narobiły deszcze wiosenne niż zima, niektóre jezdnie naprawiane są po kilka razy, ponieważ presja społeczna, żeby szybko łątać drogi spowodowała, że emulsja nie związała się z kamieniami bo było za zimno i teraz musi być wszystko od nowa naprawiane. Jednocześnie od miesiąca mają zatrudnienie w Zarządzie Dróg Powiatowych zwiększyło się o dziesięć osób interwencyjnych i prace będą szły szybciej.
- zezwolenie dla Pana Nakoniecznego - w chwili obecnej nie znam sprawy, ale po przyjeździe temat zostanie sprawdzony.
- komunikacja samochodowa na terenie powiatu - PKS-Puławy do końca 2010 roku musi się przekształcić, czyli musi zostać sprywatyzowany. Jako starosta rycki wystąpiłem do ministerstwa o przekazanie bazy autobusowej do Ryk i razem z radnymi mieliśmy zamiar

stworzyć coś swojego, na wzór komunikacji miejskiej; odpowiedź przyszła negatywna, że PKS puławskiego nie można podzielić na Puławy i Ryki, jedynie starosta puławski może wystąpić do ministerstwa o przekazanie całości majątku (Ryki, Puławy i Opole Lubelskie). Jest jeszcze możliwość założenia związku komunalnego Puławy - Ryki, wówczas będzie można PKS Puławski przejąć; starosta puławski wstępnie wyraził zgodę, ale czekamy na odpowiedź z ministerstwa.

- odpowiedzi na pisma - obecnie wprowadzany jest elektroniczny system obiegu dokumentów i będzie w nim widać terminy ustawowe przekazywania odpowiedzi, jak również kto ponosi winę za nie udzielenie odpowiedzi; zmiany nastąpią w niedługim czasie.

Przewodniczący Rady Miasta zadał pytanie, czy zostały udzielone wszystkie odpowiedzi na zapytania i wnioski - ponieważ nie było sprzeciwu, zamknął punkt.

Ad. pkt 8.

Zatwierdzenie protokołu z LXV sesji Rady Miasta.

Ponieważ nie wpłynęły do protokołu LXIV sesji Rady Miasta uwagi ani wnioski, przystąpiono do jego zatwierdzenia.

W głosowaniu brało udział 12 radnych. „Za” przyjęciem protokołu było 12 radnych, jednogłośnie. Rada Miasta przyjęła protokół z LXIV sesji Rady Miasta.

Ad. pkt 9.

Zamknięcie sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad **Wiceprzewodniczący Rady Miasta – Ryszard Zarówny** zamknął obrady LXV sesji Rady Miasta.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

Regina Rodzik